
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΚΥΡΙΛΛΟΣ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ ΤΟ
ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ ΜΠΟΤΚΙΝ ΤΑΣΚΕΝΔΗΣ

Το Α’ κοιμητήριο Τασκένδης, το οποίο είναι περισσότερα γνωστό ως κοιμητήριο στην οδό Μπότκιν ή
απλώς κοιμητήριο Μπότκιν, επισκέφθηκε στις 2 Οκτωβρίου 2017 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας συνόδευσαν ο Μητροπολίτης Τασκένδης
και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, επικεφαλής της Μητροπολιτικής Περιφέρειας Κεντρικής Ασίας, ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Προϊστάμενος
της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας
στη Δημοκρατία Ουζμπεκιστάν κ. Β. Τιουρντένιεφ, ο κ. Β. Λεγκοΐντα, Πρόεδρος του Συνοδικού
Τμήματος επί σχέσεων Εκκλησίας προς την Κοινωνία και τα ΜΜΕ, ο Προϊστάμενος του Γραφείου
Τύπου του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Ιερέας Αλέξανδρος Βόλκοβ.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος πραγματοποίησε προσκύνημα στον Ιερό Ναό Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ,
ο οποίος εκτίσθη κατά το διάστημα 1902-1905. Είναι ένας από τους τρεις ἐν λειτουργίᾳ Ιερούς
Ναούς της Τασκένδης κατά τη σοβιετική εποχή.

Στην είσοδο του Ναού τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο υποδέχθηκε ο Πρωθιερέας Σέργιος



Στατσένκο, Προϊστάμενος του Ναού, και κληρικοί της Τασκένδης.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προσφώνησε τους παρισταμένους και μεταξύ άλλων
τόνισε:

«Είναι μεγάλη μου χαρά να επισκεφθώ τον ιστορικό Ιερό Ναό Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφκσυ
Τασκένδης στο κοιμητήριο Μπότκιν, όπου κείνται αρκετές γενεές των Ορθοδόξων Ρώσων, και το
οποίο καθ’εαυτό αποτελεί μνημείο παρουσίας του λαού μας στον τόπο αυτό...

Όταν ερχόμεθα σε επαφή με το παρελθόν, ακόμη και ατενίζοντες τις επιτύμβιες πλάκες, πάντα κάτι
σπουδαίο γίνεται μέσα στη συνείδησή μας. Πρώτον, ο καθένας αντιλαμβάνεται ότι και αυτός θα
ταφεί. «Οὐκ ἔστιν ἄνθρωπος, ὃς ζήσεται καὶ οὐχ ἁμαρτήσει» , και ουδείς άνθρωπος θα μπορέσει
να αποφύγει το θάνατο. Αυτός είναι ο λόγος διατί η θέα των επιτύμβιων πλακών και η προσευχή
μέσα στο κοιμητήριο πάντα έχουν σημασία για όσους προσεύχονται, άλλωστε τίποτε δεν μας
φέρνει τόσο κοντά στην επαφή με την αιωνιότητα, όσο ο θάνατος...

Η Εκκλησία διατηρεί μνήμη των κεκοιμημένων, τελεί τις επιμνημόσυνες δεήσεις και μάλιστα
πανηγυρικά κατά τα ψυχοσάββατα. Είναι καθήκον μας να μνημονεύουμε τις προηγούμενες γενεές,
να προσευχόμεθα για τους γονείς μας και για όσους ενθυμούμεθα από τους συγγενείς και οικείους
μας και πάντα να σκεπτόμεθα για την ιδική μας ζωή.

Είθε ο Θεός να σᾶς φυλάττει, να ενδυναμώνει την πίστη στις καρδιές σας και τη μνήμη για τις
απελθούσες γενεές».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε στο Ναό Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ μία εικόνα της Παναγίας
Σμολένσκ.

Αμέσως μετά ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας κατέθεσε λουλούδια στους τάφους των
συγγενών του Αγίου Λουκά του Ιατρού. Το 1919 πλησίον του Ιερού Ναού Αγίου Αλεξάνδρου
Νιέφσκυ ετάφη η γυναίκα του μέλλοντος Αγίου Επισκόπου Άννα Λανσκάγια. Το 1931 δίπλα της
ετάφη η μικρή εγγονή του Αγίου Λουκά, Νατάσα, ενώ το 1972 η κόρη του Ελένη.

Στη συνέχεια ο Πατριάρχης Κύριλλος μετάβη στο παρεκκλήσι της Παναγίας «Πάντων των
Θλιβομένων η Χαρά», το οποίο εκτίσθη στις αρχές της δεκαετίας 70 του ΙΘ’ αιώνα, αμέσως μετά τη
δημιουργία του κοιμητηρίου στο σημείο αυτό. Στις αρχές της δεκαετίας 20 του Κ’ αιώνα, μετά από
την κατάληψη του Ιερού Ναού Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι από ανακαινιστές της «Ζώσης
Εκκλησίας», οι Ορθόδοξοι πιστοί αναγκάσθησαν να λειτουργούνται στο παρεκκλήσι.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας δήλωσε ότι με ιδιαίτερα αισθήματα επισκέπτεται τον
τόπο, όπου «διατηρείτο η κανονική Ορθοδοξία, προσερχόταν ο κόσμος, ο οποίος ἠρνείτο να
ακολουθήσει τους σχισματικούς-ανακαινιστές, παρά την υποστήριξη, την οποία παρείχαν στους
ανακαινιστές οι αρχές, οι οποίες με βία εκτόπιζαν τους πιστούς».

«Σήμερα, κατά την ουδόλως εύκολη εποχή, η ενότητα της Εκκλησίας είναι «ἐκ τῶν ὧν οὐκ ἄνευ»
της ενότητος του λαού μας. Ἄνευ ενότητος της Εκκλησίας είναι δύσκολο να γίνεται λόγος για την
πραγματική ενότητα του λαού. Με το διαιρεμένο λαό αποδυναμώνεται η Πολιτεία», ανέφερε ο κ.
Κύριλλος.

Επίσης ο Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε Ιερό Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών όλων των
κεκοιμημένων Επισκόπων και κληρικών της επαρχίας Τασκένδης.



Αμέσως μετά ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ξεναγήθηκε στο Συνοδικό Διοικητικό Κέντρο
της Μητροπολιτικής Περιφέρειας Κεντρικής Ασίας.

Μετά το πέρας της ξεναγήσεως ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος αναχώρησε για Μπουχαρά.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48158/
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